2020-2021 Eğitim-Öğretim Yılı ..................... Ortaokulu Fen Bilimleri Dersi
8.Sınıf 1. Dönem Sonu Yazılı Sınavı Soruları
Adı/Soyadı:                                       Sınıfı: 8/A              Numarası:	     Puanı:	                        



1) Aşağıda verilen gündelik hayattan örneklerin hangi tür değişime örnek olduğunu X işaretini kullanarak işaretleyiniz.(1x10=10 puan)

	Gündelik Hayattan
    Örnekler
	Fiziksel Değişim
	Kimyasal Değişim

	Çayın içerisine attığımız şekerin bir süre sonra çayın içinde kaybolması
	
	

	Gümüş kolyenin açık alanda bir süre sonra kararmaya başlaması
	
	

	Naftalinin süblimleşmesi

	
	

	Gökkuşağının oluşması

	
	

	Suyun elektroliz edilerek Hidrojen ve Oksijen'e ayrıştırılması
	
	

	Bir eğlencede havada havai fişeklerin patlatılması
	
	

	Fındıkların havanda dövülerek küçük fındık tanelerine dönüştürülmesi
	
	

	Sonbahar mevsiminde ağaç yapraklarının sararması
	
	

	Pencereye yanlışlıkla top atan çocuğun camı kırması
	
	

	Sobaya atılan odun ve kömürlerin yanması
	
	


2) (5 puan)


3) (5 puan)


4) Aşağıdaki tabloda bazı özellikleri verilen elementlerin bu özelliklerinden yola çıkarak hangi element sınıfına ait olduklarını tablonun son sütunundaki ilgili boşluklara yazınız. (1x10=10 puan)

	Elementin Adı
	Atom No.
	Periyodik Cetveldeki Yeri
	Belirgin Bir Özelliği
	Elementin Sınıfı

	Hidrojen
	1
	1.periyot 1A Grubu
	Tel ve levha haline gelmez
	

	Helyum
	2
	1.periyot 
8A Grubu
	Oda sıcaklığında gaz halindedir.
	

	Silisyum
	14
	3.periyot
4A Grubu
	Güneş panellerinde kullanılır.
	

	
Magnezyum
	12
	3.periyot
2A Grubu
	Isıyı ve elektriği iyi 
İletir.
	

	Bor
	5
	 2.periyot
 3A grubu
	Nükleer santrallerde
Kullanılır.
	

	Oksijen
	8
	2.periyot
6A grubu
	Molekül yapılıdır.
	

	Sodyum
	11
	3.periyot
1A Grubu
	Atomik yapılıdır.
	

	Neon
	10
	2.periyot 8A Grubu
	Kararlı yapıdadır.
	

	
Alüminyum
	13
	3.periyot 3A Grubu
	Tel ve levha haline gelir.
	

	Berilyum
	4
	2.periyot
2A Grubu
	Yüzeyi parlaktır.
	



5) (5 puan)






6) (5 puan)


7) Katı, sıvı ve gaz basıncının gündelik hayatımızda ve teknolojideki kullanım alanları ile ilgili aşağıdaki tabloyu ''X'' işareti kullanarak doldurunuz.(1x10=10 puan)

	KULLANIM ALANI

	KATI BASINCI
	SIVI BASINCI
	GAZ BASINCI

	Çivilerin uçlarının sivri yapılması
	

	

	


	Hidrolik frenler
	

	

	


	Otomobillerdeki hava yastıkları
	

	

	


	İş makinelerinin paletlerinin geniş yapılması
	

	

	


	Otomobil tamirhanelerinde hidrolik liftler
	

	

	


	Lastik şişirme

	

	

	


	Traktörlerin geniş lastikli olması
	

	

	


	İtfaiye merdivenleri
	


	


	



	Belediye otobüslerinin açılıp kapanması
	

	

	


	Barometre
	
	
	









8)
















Seda altlarında delik olan iki özdeş kaptan birine su, diğerine ise yağı aynı seviyede dolduruyor. Delikleri açtığında fışkıran sıvı miktarlarını şekildeki gibi gözlemliyor.
Seda suyun yoğunluğunun yağın yoğunluğundan büyük olduğunu bildiğine göre sadece bu deney ile ;
I. Sıvı basıncı sıvının yoğunluğuna bağlıdır.
II. Derinlik arttıkça sıvı basıncı artar.
III. Sıvının yoğunluğu arttıkça sıvı basıncı artar.
bilgilerinden hangisine ya da hangilerine ulaşır?(5 puan)

A) Yalnız I			B) I ve II
C) I ve III			D) I, II ve III

9) (5 puan)





10) Aşağıda özdeş küplerden oluşturulan cisimlerle ilgili verilen cümlelerde  koyu renklerle yazılan ''büyüktür'' ve ''küçüktür'' ifadelerinden cümleyi doğru hale getireni yuvarlak içine alarak işaretleyiniz. (2x5= 10puan)





· K cisminin yüzeye uyguladığı basınç, L cisminin uyguladığı basınçtan daha büyüktür / küçüktür.
· M cisminin yüzeye uyguladığı basınç, L cisminin uyguladığı basınçtan daha büyüktür / küçüktür.
· L cisminin yüzeye uyguladığı basınç, R cisminin uyguladığı basınçtan daha büyüktür / küçüktür.
· K cisminin yere değen yüzey alanı, N cisminin yere değen yüzey alanından büyüktür / küçüktür.
· R cisminin ağırlığı, L cisminin ağırlığından büyüktür / küçüktür.


11) (5 puan)








12) (5 puan)



13) (5 puan)





14) (5 puan)





















15) (5 puan)



16) (5 puan)



 (
Sınav süresi 40 dakikadır.
Soruların puan değerleri yanlarında belirtilmiştir.
Başarılar dilerim.
......................................
Fen Bilimleri Öğretmeni
)





















Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Asagida verilen durumlardan hangisinde
digerlerine gére farkl

A) Kabugu soyulan elmanin zamanla kararmasi
B) Yemek tuzunun suda gozinmesi
©) Camin bugulanmas

D) Yogurttan ayran eldesi
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Tuba: Periyodik tabloda elementler ve bilesikler
bulunur.

Berivan: Periyodik tabloda soldan saga dogru
ilerledikge, metallik ézellik azalir, ametallik szellik
artar.

Irmak: Tabloda elementler artan agirliklarina gére
dizilmislerdi
Déndii: Periyodik tablo 7 grup, 18 periyottan olusur.

rencilerden
1gi dogrudur?

B) Berivan
D) Déndii
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Eski caglardan beri aftin, gumas kalaykursun gibi elementler
biliniyordu. Bunlanin disinda il kesfedilen element Fosfor
olmustur. Fosfor elementi Henning Brand tarafindan 1649
yiinda bulunmustur. Bu elementin kesfinden sonra 1869
yilna kadar 63 element bulunmustur. Elementlerin
bulunmasiyla bilim insanlan bu elementlerin ozeliklerinin
beliri kaliplara uydugunu gormaslerdi. Boylece biim
insanlan elementler arasindaki benzerlikleri goz onunde
bulundurarak cesiti sinflandirmalar yapmislardr.

Buna gére elementlerin siniflandinimasi ile ilgili asagida
yapilan eslestirmelerden hangisi yanhstir?

Bilim insanin Adi Yaptid Calisma

A) Johann Dobereiner Elementleri sekizli gruplar
halinde sinflandimistir

Silindirin cevresine 16 kitle
B) AE. Chancourtois birimleri yerlestirerek elementleri
buraya oturttu ve her 7
elementte benzer ozeliklerin
tekrarlandigini belit

C) Dimiri Mendeleyev  Elementleri atom agiiiklanna
gore siralamistr.

Elementleri atom numaralarina

D) Henry Mosel
b Fomionsie gore siralamistr.
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Zeynep 6zdes kaplann icine ayn seviyede suve
zeytinyagini asadida verilen sekildeki gibi dolduruyor

Yatay zemin azerinde bulunan bu kaplarda ZN
ve P nokialann gakidekd gib beliryen Zeynep

gizerse dogru bir sonuca ulagmis olur? ( Suyun
yogunlugu zeytinyaginin yogunlugundan daha
biyiiktr.)

A) Basing B) Basing
[IL x | |
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Yaz tatilini kuzenleri ile birlikte gegirmek isteyen
Begiim Avustralya'nin en biiyiik sehri olan Sydney’e
gitmistir. Sydney'e ulastiginda buranin Tiirkiye’
gére daha soguk oldugunu, ayrica Tiirkiye'ye gére
giindiiz siirelerinin gece siiresine gére daha kisa
oldugunu gérmilstiir. Begiim ve kuzeni Sydney’i

gezerken Antalya'da gérdiigii mersin, kekik, zeytin,
kegiboynuzu gibi bitkilerin ve genis turunggil
bahgelerinin burda da bulundugu fark etmistir.

Yukanida verilen bilgiler dikkate alindiginda,

1. ki alkede ayni anda yasanan gece ve gindiiz sirelerinin farkl: olmast
Il Avustralya'da gecelerin gundazlerden uzun olmast
1l Zeytin, mersin, keciboynuzu gibi dranlerin yetismesi

verilenlerden han
kiirelerde yer aldi

ileri Avustralya ve Tiirkiye’nin farkli yarim
it gosterir?

A)Yalniz] B) Yalniz I

o)lvell D)llve Il
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Ankara’da sel felaketi yasanmistir. Ozellikle
Ankara'nin bati bolgelerinde goriilen selde toplam
2 saatsureyle yagan yagmur sebebiyle
Ankara'dametrekareye 70 kg'den fazla yagis.
dusmistir.Bu sel felaketi sonucunda

vatandagimizhayatini kaybederken toplamda 200
konutve 1000'e yakin arag selden etkilenerek
zarar gormistur.

20.06.2018

Yukanda bir gazete haberine yer verilmisir

Buna gére bu gazete haberinde bahsedilen
durumla ilgili olarak ;

1. Verilen haber kiimatologlanin inceleme alanina
giren bir olay! icermektedir.
Il Ankara'da yasanan bu durum hava olaylarina

6mek olarak gosterilebilr

il Hava durumunda meydana gelen ani degisikikler
insan hayatini da etkilemektedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz il B)lvell

C)livelll D)Llivell
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Asafida Mazhar' ailesindeki bireylerin sac sekinin kaltmi
gosterilmistir

D X Babanne
AA 0 aa

1.Nesil: Hala Amca Baba
Baba X Anne

¢

2Nesil: Erkek Kardes KizKardes  Mazhar
aa I

Kivireik sag geninin(A), diiz sag genine () baskin

oldugu bilindigine gére asagidakilerden hangisinin
dogru oldugu sdylenebilir?

A) 1.Nesildeki bireylerden biri sa sekii bakimindan
homozigot olup diz sald.

B) Mazhar'n anne ve babasi sa sekii bakmindan
heterozigot olup kvrrcik sagldir

C) Mazhar' babast kiircik sagh annesi diz sagldr.

D) 2Nesilde duz sag sadece erkeklerde ortaya gkmistr.
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Deneysel Galisma-1: Kirliigin olmadigi agik renki bitki
tarlerinin fazlaca oldugu kirsal bir ekosistemde dogal
kelebek populasyonunun %96'sinin beyaz renkii oldugu
saptanyor. Bu kisal ekosisteme arastirmacilar rengi
siyah ve beyaz olan kelebeklerden esit sayida
brraktiklannda kuslarin yakaladigr kelebeklerin %88'nin
siyah kelebek, %12'sinin ise beyaz kelebek oldugu
belirleniyor.

Deneysel Galisma-2: Endustriyel kirligin fazla oldugu
Ve agac govdelerinin fabrika bacalarindan gikan isle
koyulastigr sehre yakin bir ekosistemde ise ayn tare it
kelebek populasyonunun %85'nin siyah renki oldugu
saptanyor. Bu ekosisteme arastrmacilar tarafindan
rengi siyah ve beyaz olan kelebeklerden esit sayida
brrakidiginda ise kuslann yakaladig: kelebeklerin %
80'nin beyaz kelebek, %20' sinin ise siyah renkli oldugu
belirleniyor.

Yapilan bu deneysel calismalaria ilgili olarak,

1. Gevre kosullarnda meydana gelen dedisikikler kelebeklerin
kanat renginden sorumlu gende mutasyona sebep olmustur.

IL. Kirliigin olmadig: ekosistemdeki kelebek popilasyonunun
yaklasik %4'nan siyah kanatl olmasi turun kaltsal ozellgidir

1. Populasyonlarda farkis kanat rengine sahip bireylerin
oraninin degismesi dogal secilimle agiklanabilr

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i B)lvell

Cylivell D) Liive li
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Bir bilim insant yaptigi bir aratirmada ayni bolgede yasayan bir an
taranan bi bireyinin ilkbahar mevsiminde biraktigt yumurtalardan
turuncy ve kahverengi, yaz mevsimi sonunda biraktigi yumurtalardan
ise siyah ve beyaz renkl bireyler gelistidi sonucuna ulagmistir

Buna gore bu durumla ilgili asagidaki agiklamalardan hang
dogrudur?

A) Renklerdeki bu farkllik cevre sartlannin genlerin isleyisinde
meydana getirdigi degisiklikten kaynaklanmaktadir

B) Renk degisimi ile birikte bu bolgedeki an popilasyonunda
mutasyon oranlannda artis gozlemlenecektir

C) Bu balgedeki bu an tarine ait bireylerin tamami mevsimsel olarak
yararl mutasyon gegirmektedir

D) Bu durum mutasyon sonucu ortaya ik kalttsal bir ozellktir.
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Biim insanlan yaptiklan calismalar ile oramcek
genlerini kegilere aktararak keci sutunde ipek ifleri
uretmeyi basarmuslardir. Uretilen bu lfler hafif, esnek
ve dayanikl oldugu icin askeri giysilerde, tenis.

raketlerinde ve tibbi aletlerde kullaniabiimekte.

Yukanida verilen 8rmek asagida verilen biyoteknolojik
yéntemlerden hangisi ile daha gok iliskilidir ?

A) DNA Parmak izi B) Gen Tedavisi

C) Gen Aktanmi D) Islah Galismalan
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Asagidakilerden hangisi fiziksel degisimler
sonucunda meydana gelmez?

A) Dis goraniste degisim
B) Tanecikler arasi boslugun artmast
C) Taneciklerin yapisinda degisim

D) Taneciklerin hizinin azalmasi




